

◀教師肩負「立德樹人」的責任和使命，培育學生的成長成才。



掃一掃 有片睇

# 優秀師德師風獎 表彰「四有好老師」

## 評選活動啟動 蔡若蓮：鼓勵學校踴躍參與



### 「四有」好老師

習近平主席提出的「四有」好老師標準：

- 有理想信念
- 有道德情操
- 有扎實學識
- 有仁愛之心

由《大公報》主辦的首屆「香港優秀師德師風獎評選活動」啟動禮，昨日在大公文匯傳媒集團舉行，特區政府教育局局長蔡若蓮以及部分學界代表出席。

蔡若蓮致辭表示，通過表彰及肯定優秀教師的付出和貢獻，能為教育界樹立標桿和榜樣，推動師德師風的建設。她鼓勵全港中小學、幼稚園踴躍參與評選活動，推薦好老師，為學生樹立好榜樣，守護教育專業。

香港教育大學環球事務處處長蕭觀明代表李子建校長致辭，強調以培育專業卓越，兼具師德、家國情懷的準教師為己任。香港大公文匯傳媒集團副董事長、總編輯張國義致辭表示，優秀老師越多，教育事業越興旺，香港的明天就越美好。

大公報記者 趙之齊 湯嘉平(文) 林少權 何嘉駿(圖)



▲首屆「香港優秀師德師風獎評選活動」啟動禮，昨日在大公文匯傳媒集團舉行。

## 香港優秀師德師風獎評選活動簡介

- 《大公報》在特區政府教育局的支持下，主辦首屆香港優秀師德師風獎評選活動，並得港島、九龍、新界校長會、教育大學等大專院校的大力協助
- 評選範圍為全港中小學幼稚園教師（官立、資助、直資及私立學校），以及根據香港法例第279章《教育條例》註冊的檢定教員或准用教員
- 參與活動的老師將先由學校進行初選，參加學校向評審委員會各推薦1名候選人，被推薦者需提供自薦信和校長推薦信
- 自薦內容需描述教學理念、教書育人體會。經推薦的入圍名單經評審委員會審議後，選出獲獎教師
- 推薦參選從今天起至3月28日截止，獲獎名單將於6月公布



啟動禮上播放大公報《我們的故事》視頻重溫

由《大公報》主辦的「香港優秀師德師風獎評選活動」得到特區政府教育局大力支持，學界和港島九龍新界校長聯會等機構全力協助。該活動評選範圍涵蓋全港中小學幼稚園教師，包括官立、資助、直資及私立學校。初選將由參加學校向評審委員會各推薦一名候選人，推薦入圍的名單經評審委員會審議並選出獲獎教師。推薦參選從今天起至3月28日截止，獲獎名單將於6月公布。

### 蔡若蓮：貢獻力量建設美好香港

在昨天的啟動儀式上，蔡若蓮局長表示，勤懇專業的教師團隊是香港教育成功的關鍵，教育局一直大力支持校長與教師的專業成長，為香港打造一支專業優秀的教育團隊。她指出，為落實2023年施政報告提出的措施，教育局已於上星期在廣東華南師範大學設立首個香港教師研習及交流基地，開展更多樣化及高質素的教師培訓項目。

蔡若蓮介紹，教育局由本學年起推出晉升教師內地學習團，並繼續為新入職及在職教師提供更多內地學習團名額，增加到內地考察的機會，親身體驗國家發展，裝備教師推動國民教育。她表示，教育局會繼續推廣《教師專業操守指引》，提供培訓資源，提升老師的專業形象和社會地位。

蔡若蓮強調，教師肩負「立德樹人」的責任和使命，必須具備高尚道德情操、扎實知識學養及專業的教學技能。她說，「強教必先強師，加強教師隊伍建設，是建設教育強國最重要的基礎工作。」她鼓勵全港中小學、幼稚園踴躍參與是次評選活動，推薦好老師，為學生樹立好榜樣，守護教育專業，全社會一起努力，培育學生成長成才，為建設美好香港、實現民族復興貢獻力量。

香港教育大學環球事務處處長蕭觀明代表李子建校長致辭表示，作為本港唯一一所專注於教師教育的高等學府，教大一直以培育專業卓越，兼具師德、家國情懷和國際視野的準教師為己任。他強調，培養準教師的家國情懷，是樹立良好師德師風的重要前提。為配合該目標，教大已在課程中加入必修的大灣區學習元素，且將分階段安排所有本科



▲蔡若蓮表示，通過表彰優秀教師的付出和貢獻，推動師德師風的建設。

生到灣區考察，並協助準教師到大灣區學校實習，以培養其家國情懷。

蕭觀明表示，教大已在本科課程中加入基本法及國家安全教育內容，以加強教師相關認知；同時，教大亦成立了國學中心及國家安全與法律教育研究中心，透過在香港及灣區推動中華傳統文化學習，涵養學生品格。他強調，透過評選和表彰中小學有出色表現的優秀教師，可為教師專業樹立榜樣。「唯有教師本身注重師德，不斷提高自己的教學水平和品德素養，才可培養出更多同樣具備道德情操，對社會和國家有承擔、愛國愛港的新一代。」

### 張國義：讓更多老師見賢思齊

香港大公文匯傳媒集團副董事長、總編輯張國義致辭表示，設立優秀師德師風獎，旨在凝聚社會共識，振興新時代香港教育事業，以教育界的高質量發展推進香港「由治及興」新征程。他指出，2022年6月12日，習近平主席為《大公報》創刊120周年發來賀信，高度肯定《大公報》對愛國愛港所作出的貢獻。張國義表示，習主席對《大公報》的勉勵，也是對包括教育界在內香港社會的殷切期望，「弘揚愛國傳統是我們向前邁進的強大動力，也是我們的光榮使命」。

張國義強調要以習主席提出的「四有」好老師為標準，評選出有理想信念、有道德情操、有扎實學識、有仁愛之心的好老師，通過獎勵特別優秀的老師，鼓勵更多的老師見賢思齊，優秀老師越多，香港的教育事業越興旺，香港的明天就越美好。

### 培養更多愛國愛港新一代



香港教育大學環球事務處處長 蕭觀明

教大一直以培育專業卓越，兼具師德、家國情懷和國際視野的準教師為己任。惟有教師本身注重師德，不斷提高自己的教學水平和品德素養，才可培養出更多同樣具備道德情操，對社會和國家有承擔、愛國愛港的新一代。

### 讓大眾認識優秀好老師



香港島校長聯會主席 詹漢銳校長

我認為這次評選活動舉辦得很有意義，因為香港從來沒有一個這樣的獎項鼓勵老師，特別是有師德的好老師，也能幫助老師們明白師德師風的重要性。我也希望通過此活動，讓社會大眾認識到我們老師在師德方面做得好好。

### 老師品德影響學子一生



九龍地域校長聯會主席 郭文坤校長

我們十分支持今次評選活動。我們每個人在小的時候都有被老師教過，也許有很多教過的知識，我們未必能記得；但老師的風範和品德，影響我們的一生，這些都是非常難忘的。希望通過《大公報》主辦的這個評選活動，能幫助提升教師專業和操守，更上一層樓。

### 鼓勵各校推薦老師參選



新界校長會副會長 余大偉

老師是學生最重要的榜樣，教師團隊建設是培養學生過程中重要一環，這次舉辦評選活動對老師的提升及香港教育發展，都有積極作用。「四有」好老師是好清晰的指標，能為老師提供努力的方向，校長會一定會積極配合該評選活動，鼓勵各學校推薦老師參選。

大公報記者湯嘉平、趙之齊

責任編輯：呂俊明 美術編輯：徐家賢